

ARREGGEL

Néki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	28 K
Félévre	— — —	14 K
Negyedévre	— — —	7 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felirát szerkesztő és lapfőigazgató:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telephelye: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi utca, Weidlich-udvar

Jegyzetek.

(=) 1913 november 5-én proklamálták a lengyel államtanácsot és azóta annyi raj volt vele, mint amennyi éppen a lengyelekkel lenni szokott. Minden héten, minden hónapban valami új jelentéktelen eset adta magát elő, melyről aztán Varsótól Lambertig föl volt az egész vidék. Most az államtanács adta le lemondását, hogy ügykezelése automatikusan egy három tagú bizottság kezébe kerüljön, s hogy még sokkal több rajunk legyen velünk, mint volt eddig. A híres, nevezetes lengyel légio frontra küldése fáj most nekik s ez az ok egy újabb kavardásra. Állandó lengyel hadseregről álmodnak, melyeket a központi hatalmak anyagi és erkölcsi támogatásával óhajtanak fölépíteni, s hogy most, amikor minden fronton folyik a heves küzdelem, egy kicsiny időre igénybe akarjuk venni katonáikat, megbőráncolva támadnak nekünk és vad gyűlölettel szidják a németeket. Részünkről mindig is testvérei voltunk a lengyeleknek, de úgy látszik, Pctyatoszky Szaniszló dobzse országában mégis hiányzik a normális élem.

(X) Öt napos tanácskozás után szerteoszlott a moszkvai konferencia és Kerenszki megerősödve hatalmi állásában, büszkén vezetgeti envallát. Sikertült neki mindent elérni, amit akart, sikerült az orosz népet tévútra vezetni, s a дума tagjait meggyőzni arról, hogy az ő intézkedései meny nyire az ország érdekeit szolgálják. A választások elhalasztásának üdvösségét is ékesen illusztrálta, felemlítve, a nem rég le-tűnt idők szomorú és borzalmas napjait. A történelmet citálta az ügyvédből lett muszkacár és kiváló szónoki képességeivel újra célt ért az elbűvölt tömeggel szemben. Sikertült neki elítéltetni a finnek és ukránok autonóm törekvéseit is, sikerült neki Kornilovval szemben előtérle jutni, miként pompásan rendezte a szibériai kápolnában a Mária képnél való látogatását. Már egészen olyan alűrökkel dolgozik, mint elődje, Miklós ár, szokásait is felveszi és most már egészen bizonyos, hogy sorsa is az lesz.

(+) Igazán kíváncsiak va-

gyunk már, hogy a nemzetek örendelkezési jogát illetőleg milyen álláspontot fognak elfoglalni az angolok az irakkal szemben. Azt már tudjuk, hogy ha rólunk van szó, akkor mindig kardot rántottak, a nemzetiségi elem érdekében, bezzeg, nem láttuk ezt a finnekkel és ukránokkal szemben. — Lehet azonban, hogy megváltozik a helyzet és az új angol szocialista párt, mely egyébként már

is tiltakozik Törökország földarabolása ellen, majd tudni fogja kötelességét és résen lesz, ha Angliában az ir kérdés kerül szőnyegre. Mi pedig biztosíthatjuk Angliát, hogy abban a pillanatban, amikor ők megadják Irországnak az örendelkezési jogot, mi le fogunk borulni a csehek előtt, hogy megköszönjük nekik azt a sok jót, amit velünk a hosszú háború alatt elkövettek.

TIROLI EMLÉK.

A brunecki csont. — Az élet meséje a haladóknak leány ajkáról.

Ahogy az olasz háború kitört, Tirolba parancsoltak. A vágyak, a sóvárgások vibráló érzései soha is jártak olyan keleti táncot, mint ahogyan az érzéki kiváltódások kergetik egymást, éppen akkor, midőn az ember olyan utra indul, amelyen visszatérni, legalább épen visszatérni, nem lehet minden remény.

Az első éjszaka a marha waggomban... az első mosdatlan reggel: az első piros lap, mit az ember az öleiben, az egyenlően zakatoló vonat muzsikája mellett ír meg; az első sóhaj, mit az élet-ösztön hihetetlen nagytágra enged meg elhangzani, az első érzése a halál közelségének, az első vigadva síró dal; az élet minden apró niánszának megelivenedése és meglátása, az első ebéd a katonasállkából és az első ébredés a juhalkol szalmátlan, büzös sarába mind-mind olyan dolgok, melyek a lét örök emlékei maradnak! — A vidék elbájoló szépsége, a gondolatok ezerfelé való cikázása és az átélte dolgok gyönyörei mind-mind igen kevesek, hogy ezeket az eseményeket csak homályossá is tehetnék!

Bruneckben vagyunk, az érdekes Alpes városában; sötét az éj és a tó partján már a békák is elhalgattak. A régi klastromokban és a szünette tornyok tetején egyszerre jelentik az órák az ember halandóságát. A járó-kelők régen nyugalomra tértek, hiszen stand recht van és a kemény lépésekkel haladó kicsiny csapat respektus nélkül hajlik meg az élet ilyenképen való berendezkedése előtt. Vigyázzban folyik a menetelés és a lovak is szabályosan, puhán te-

szik le patájukat, hogy a hangulatot, az elmélázó otthon járó lovasait valahogy fel ne riasszák boldog álmukból! Egyszerre jobbra fordul a menet, valahol messzi, valahol mélyen a tó hullámjainak esőbőgő ritmusai kergetődznek, még nagyobb lesz a csend és már az emberek lélekzését is hallani, amikor villanyfény szökken a szembe. Hirtelen felocsúdas, egy halk, alig rezzenő sóhaj és többé minden érző ember katona. Egy kemény vezényszó és áll a csapat; egy messzi-messzi visszhangzó nyugodtabb kommandó és a égynek eleresztik magukat és a lovak kantárjai lelőgnak.

A parancsnok hüvelyénél megfogja a kardját, végig néz magán, még egyszer igazít a mantliján és feszes tartással fölfelé indul a kő lépcsőn, oda ahol az élet és halál Urai nagy kiterített papírok előtt körzövel és geográfiai eszközökkel a csapatát vivják. Snájdig tisztelgés; kemény jelentés, egy durva, fél vállról odavetett felelet, egy szabályos szalutálás, egy kifogástalanul megcsinált fordulat és a katonák vezetője újra a bajtársai előtt áll.

Ideges szempillantások, moccanás, hangnélküli kérdézősködések, gyötrő kíváncsiság és a menet újra a holdvilágos éjszakát járja, ottlent, szállást keresve valahol, hol a napok fáradalmi válogatás nélkül a helyben kipihenhetők.

Csűr! Istálló! Félszer! Vagy francia ágy? Ó, mindegy! Fáradt és elgyötört test, nincsen kedélye, hangulata a válogatásra.

Még mindig Bruneckben vagyunk és derék legényeink a „Gasthaus zum goldene Rose“

parkos elülső oldalán fogyasztják a nékik odavetett ételt. Méla moraj, elcsukló panasz, szemrehányó zugolódás és bizalmatlan tekintet a domináló elem. Végre egy legény, elég legény és katonai alázattal elő állván, kétfelé nyitja azt a marhacsontot, mely hemzseg a pondrótól és amelyet azért adtak elő, hogy éhségét elűzze.

A parancsnok teste megvonaglik, a parancsnok hangja sir a kémeny kommandóban, és az ételt a falatozó emberek szájából és kezéből a födre parancsoja. Vak engedelmesség, siri esőnd. Senki nem tudja mi következik most, senki nem sejtí, mi fog történni...

Alig, hogy eltűnik a parancsozó, már jön is magával hozva a Gasthaus Roseját.

Klasszikus női arc, mértani pontossággal kiszabott arc szimmetria. Félő, reszkető hanghordozás, gyáva mozdulatok, ideges kapkodás, drága nagy ékszerk és legideálisabb német kiejtés.

A csapat első katonája kegyetlenül pattog; kvalifikálhatatlan szavakban törve ki, amiért édes testvéreim ily ocsmány merényletet elkövetni elég merész volt. — A nő áll és hallgat; nincsenek szavai és ha ajkát felnyitja, mindig csak elcsukló zokogás, visszatartott lelki szenvedély kél utra. Verítéket izzad és bűnbánó tekintetében az egész embriség szolgálkúsége tükröződik vissza. Egyszerre erőt vesz magán, megfogja a karján a lármázó katonát és magával hurcolja szobájába. Lábai elő borul, gyermeke és beteg nővére boldogságára, eszeveszett hangokat adva, könyörögni, sírni, és jajveszékelné kezd, sokat idézve a standrecht paragrafusaira... gazdag megajándékozást ígérve az örök hallgatásáért!

Az ember, — a férfi, — a katona! lehajlik, fölemeli a vönagló, élőhus darabot mely annyira eltorzult, hogy minden szépsége egyszerre a multtó és vad dühvel párosult gunnyal vágja vissza a lekenyerezés ajánlatát.

Az asszony újra összeharad, megreszket és magához tér. Szemei megint villognak, a ráncok elsimulnak, a kétségbeesés eloszlik és a hangja simogatni kezd...

Nyíltan, becsülettel, megbánással becsánatot kér; fogadalmat téve, a legénységnek lelkiössmeretes gazdag kárpótlására.

Előlről kezdődik a menázs. És az emberek lubickolnak a csemegékben.

A parancsnok boldogan nézi le-gényei megelégedett arcát, szere-tettel veregeti meg magyairjai vál-lát, aztán, hogy ígéretét betartsa, visszamegy a házba, hol egy le-ány a halál sötét ördögével vias-kozik.

Habfehér az ágy és a párnákat köröskörül vert csipke szegélyezi, a selyemtakaró vérpiros színét az izléses fehér szalagfüzér teszi ked-vessé és az ablakról muszelin függ-öny omlik alá. A falon gobelin képek függnek és az éjjeli szak-rény márványán fonnyadni készűl a rózsákból kötött eszokor. Néma, bánatos csönd van a levegőben és a virág illata elvegyül az or-vosság elviselhető szagával.

A leány pompás csipkében fek-szik és nagy kék szemével apla-fon elmélázó szent képeit csodál-ja, liliumfehér nyakát korálfüzér övezi, mely inkább a test színé-hez hasonlít. Sötét, fekete haja két odalt van fésülve és hosszan te-rül el mozdulatlan testével, szim-metrikusan. Finom, reszkető keze-in gondosan ápoltt, hosszú, vékony ujjak és a balkéz kisujjám zafir-al és smaragddal kirakott gyűrű ragyog. A jobb kar csuklóján egy borostyánból készült olvasó esüng alá és a filekben két gyöngyszem húzódik meg izléssel. Az arc szo-moru, mélabus és a szenvedelmek halvány pirjától ékes. A nézése méregfő, de a sorssal szemben ki-fejezésteli és megértő. Gyakran köhéssel, nehezen léleklázik és a véres batisztz-elkendőt fájó düh-hel szoritja egészen halovány ajká-ra.

Aztán, hogy észrevett, rémület-tel akarja felkapni fejét, de a törzs erőtlentül visszahanyatlik és az arcán egy kínos mosoly látszik.

— Ah nem bírok, — sóhajtt föl a „Goldene Rose“ Annája.

A francia fehér ágy baloldal-án egy biedermaier fotelben sok-sok könyv, jók, finomak, klasszi-kusak és a könyvek tetején gon-dosan, gömbölyű betűkkel teli rótt írka. Nevek és könyvek cí-mei vannak benne, amiket ös-mert. Sokat nagyon sokat, renge-teget olvasott...

Néma, rezegő kézmozdulattal helyét kinál, kék szemét rászege-zi odakünn lakmározó kicsiny csapat urára és elesülő hangon beszélni kezd:

— Köszönöm, én a haldokló le-ány, köszönöm magának azt a nagy jót, mit drága testvéreimmel az én gondos ápolómmal tett. Az én köszönésem több, mint másé, mert lehet-lehet, én még ma, hol-nap, de honapután biztosan elmegyek, hogy mindent-mindent itt hagyjak. A könyveimet, a szobá-mat, kicsi füzetemet, a babáimat, a virágaimat, a kertet, ezerféle esesebecsémét és ezt a drága, gyönyörű szép, boldog életet. Csú-pa szín, csupa illat, ezer-ezer ked-ves emlék volt a két számomra és mégis el jött értem az a morozus fekete bácsi. Ugy szeretem ezt az életet, úgy vágyom soká, nagyon soká a szobámba maradni és mé-gis kituszkolnak, elhurcolnak in-

nen. Senkit nem bántottam, nem is vétkeztem, az olvasó gyöngyeit véres esőköjimmal dédelgettem és minden hiába. Nem, nem akarok innen elmenni, nekem jogom van... igen... igen, jogom élni! Pusztulj! Takarodj! Te nyomorult halál! mit akarsz? miért kinzol engem? és miért nem hagysz békességben élni, mikor ugy tudnék boldog lenni.

— Vagy nincs jogom, vétke-zem, hogy élni vágyom? Jóságos Isten! Kiről soha éltem egyetlen megelégedett percében sem feled-keztem el, miért sujtasz? Egy csöppet sem lesz jobb nekem mel-letted, én itt akarok maradni örökre, hol a rózsák nyilnak, ahol a virágok elhervadnak!

Összeborzad, megvonaglik a test és a vér vékony csikokban uj-ra utat tör magának.

— Borzalmas így élni és a vér, izére, pokoli kínozt gyötörnek, mégis, csak még egy hetet, egy hetet ebből a borzalomból!

— Drága szobám, kedves házi munkáim és te, jó ágyam, minden gondolatom egyetlen ösmerője, megértője, ne hagyjatok!

— Nem értenek meg, kinevet-nek, mert mit tudják maguk, hogy mi az élni!

Ujra nagy köhögési roham fog-ta el a leányt, a gyönyörű ágy pi-ros lett a vértől és már nem tu-dott beszélni.

Mindennap eljárt a kicsiny csa-pat a „Goldene Rose“-ba és a pa-rancsnok áhitatosan minden sza-bad idejét a leány ágya mellett töltötte. Am egyszer hirtelen pa-rancs jött és a magyarok Bruneck-ből Sextenbe mentek!

És mert a kedves tiroli város-ban mindenki ott hagyott valakit, így a hírek is eljutottak hozzánk, és megtudtuk azt is, hogy a „Gol-dene Rose“ Annáját kikísérték a vár tövében levő kápolna alá, hol a tulvilági élet kezdődik...

A magyarok kevés fia egy In-chenben fehér rósából kötött ko-szorúval áldozott a szent halott-nak.

Vadnai Béla.

SZEPLŐ

ellen legjobb a
DR. HERCZ-FÉLE
arcápoló krém és
arcápoló szappan.

Előbbi 2 korona,
utóbbi 4 korona.

Kapható az
'OROSZLAN'
gyógyszertárban.

Több lesz a vasuti pénztár.

Elzárják a perronokat. — Winkler Ignác máv. üzletvezető nyilatkozata.

(A Reggel tudósítójától.) Az utazó közönség részéről állandó a panasz, hogy a tiszai pályaudvari jegypénztárak a mostani nagy vasuti forgalom lebonyolítására kevésnek bizonyultak s a jegy-pénztáraknál állandóan, de külö-nösen éjjel olyan nagy a tolongás, hogy szinte életveszélyes jelemeket játszódnak le. A legtöbb utas nem tudja megváltani a jegyét s elő áll az a helyzet, hogy sokan jegy-nélkül kénytelenek a vonatra ülni. Panasz tárgyát képezi még a III. osztályu váróteremnek a kijáratá is. Itt ugyanis csak egy ajtó van, amelyet a vonatra várakozó uta-sok annyira megrohannak, hogy lehetetlen a nagy tömegnek a ki-jutása a nélkül, hogy valami bal-eset ne történjék. E helyem szük-séges volna még egy ajtó nyitása, s ez esetben a mostani kellemet-lenségek elkerülhetők lennének.

A Reggel munkatársa ma fel-kereste Winkler Ignác, máv. üz-letvezetőt s a panaszok felől fel-világosítást kért.

Az üzletvezető ur úgy erről, mint az aktuális vasuti kérdésekről munkatársunk előtt a követ-kezőkben volt szíves nyilatkozni:

— Ami a jegypénztárak előtti tolongást illeti, azt legjobban úgy lehetne orvosolni, ha nem utazna-nak. Zsufolásig megtöltött vona-tok indulnak ki a miskolci pá-lyaudvarról és ugyancsak zsufo-lásig megtöltött vonatokban érke-zik Miskolcra, az utasok soha nem látott tömege. Mint tudjuk, az utasok nagy része nem szük-ségből, hanem kedvtelésből vagy látogatások céljából ül vonatra. Hiába a Máv. minden figyelmé-zetése, az utasok száma soha nem volt olyan nagy, mint éppen most.

— Mondom, ez okozza a jegy-pénztárak elleni panaszokat is. Ezenkívül az utasok nagy része későn érkezik ki az állomásra s kapkodva szeretne a jegyhez hoz-zájutni, persze ez nem megy olyan könnyen, mert vannak sokan, akik már előbb jöttek.

— A jegy nélküli utazókat csak egy esetben lehetne megakadályoz-ni, ha lehetséges volna a perronok tökéletes elzárása. E tekintetben rövidesen intézkedni fogok. El-rendelem a várótermeknek a per-ronra vezető ajtónak elzárását. Eddig a tiszai pályaudvaron a II. osztályu várótermen mentek keresztül ki az étterembe, miután a másik ajtó, mely közvetlen a fo-lyosóról nyílik az étterembe, előt-tem ismeretlen ckból eddig el volt zárva. Tehát ez a helyzet rö-videsen meg fog szünni. Ugyan-e-nak elzáratom a vasuti vendég-lőnek a peronra vezető ajtóit is. Erre az intézkedésre nem csak a Máv., hanem a vasuti rend érde-kében is szükség van.

— A jegypénztárak körüli mi-zériákon is segíteni fogok, bár ez kissé nehezen fog menni, mivel nincs elegendő személyzet. — Amennyiben azonban módom lesz rá, egyes vonatok indulásánál, me-lyeknél sok az utas, több pénztárt fogok alkalmazni, hogy a jegyki-adást a lehetőségig megkönnyít-sém.

— Intézkedni fogok az iránt is, hogy a III. osztályu váróterem-nél még egy kijárat nyitassák.

Ezután az aktuális kérdésekre tért át az üzletvezető ur és így folytatta:

— Előrelátható, hogy a téli menetrendben kevesebb lesz a személyszállító vonatok száma, mint most. Terve van véve a vonatok menetgyorsaságának újabb korlátozása is.

— Hallom, hogy a tátrai gyors vonat további beállítását kérelme-zik. Nem hiszem, hogy az menni fog. Uj vonat beállításáról pedig szó sem lehet. A reggeli 6 órai vonat most is közlekedik, azon-ban kizárólag katonai személyek utazhatnak rajta. Ez idő szerint semmiféle változás a menetrend-ben nincs tervbe véve.

Megemlékezett még az üzletve-zető ur a vasutasok élelmezéséről is a következőkben:

— A vasutasok élelmezése igen nagy gondot okoz. Több ezer csa-lád ellátásáról van szó, s az nem csekély dolog. Az Országos Köz-élelmezési Hivataltól kedvező nyilatkozatot kaptunk s remé-nyünk van rá, hogy az ellátás si-mán fog lefolyni.

Az üzletvezető ur e szavakkal fejezte be nyilatkozatát:

— Irja meg, kérem, a közönség-nek, hogy lehetőleg ne utazzanak.

Az üzletvezető ur üzenetét aján-lom a közönség figyelmébe, bár nem hinném, hogy eredménye le-gyen.

Földes Lajos.

Bőr-talp

és sarok védőzs, 4 darabból, kényelmes járás, féltalpat pótol bármilyen cipőre, elkészítéssel

5 korona

Azonkívül elvállalok bőr-, gummi, fa- és hadi talpból talpalásokat, talp felverést mérsékelt áron. Uj munkát a legfinomabb kivi-től a legegyszerűbbig jutányos munkadíjért készítek.

Két pár box 42 44-es tisztí csizma eladó.

Maksitzky Lajos
Széchenyi-utca 100. szám,
Uránia-udvar.

ÓVÁS!

Rájöttem, hogy az általam gyártott

„MODIANO-CLUBSPECIALITÉ“-szivarkahüvelynek

utánzatai vannak forgalomban, amelyek ellen egyedül védelem a védjegy és aláírásom pontos megfigyelése.

S. Modiano



A védjegy

Összeírják Miskolcra az ellátatlan lakosságot.

Csontó tanácsnok nyilatkozata.

(A Reggel tudósítójától.) Az Országos Közélemezési Hivatal sürgős rendeletet küldött Miskolc város közlemezési hivatalához, az ellátatlan lakosság új, gyors összeírására.

Ez ügyben Csontó Dezső városi tanácsnok a közlemezési hivatal vezetője a következőket mondotta a Reggel munkatársának:

— Tegnap érkezett meg a rendelet, amely az ellátatlan lakosság lisztészükségletének összeírásáról szól. A rendeletben foglaltakat most készítjük elő s az erre vonatkozó hirdetményt egy-két napon belül ki fogjuk adni. A hirdetményben részletesen tájékoztatni fogjuk a közönséget a felől, hogy azoknak, akik nem rendelkeznek vásárlási igazolvánnyal, mi a teendője az egész évi lisztészükségletüknek biztosítására nézve.

— Amint mondhatók, hogy a további lisztellátás a közönség kényelmére lesz megoldva. A hatóság módot fog nyújtani, hogy a közönségnek ne csak egy hétre, hanem egyszerre négy hétre, esetleg még hosszabb időre is beszerezhesse a lisztjét.

— E mellett az eddigi lisztadagokat is felemeljük, a mostani 6 kilogramm helyett személyenként 8 kilogramm és 40 deka liszt lesz a havonta vásárolható lisztmennyiség.

A vasuti zsebtolvajlások

Letartóztatott hírheft zsebtolvaj.

(A Reggel tudósítójától.) A rendőrséghez egymás után két panasz is érkezett zsebtolvajlásokról, amelyeket a tiszai pályaudvaron követtek el.

Az egyik panaszt Stern Áron rőfűkereskedő tette, akinek nadrágzsebéből a tiszai pályaudvaron 17000 koronát loptak el. A másik károsult Lantos Ferenc lillafüredi vendéglős, akitől ugyan csak a pályaudvaron 700 koronát zsebelttek el.

A rendőrség a zsebtolvajlások ügyében megindította a nyomozást, amelynek során sikerült is egy hírheft zsebtolvajt Szász Károly 22 éves facérkereskedősegéd személyében elfogni. Nevezett kihallgatása alkalmával tagadta, hogy ő követte el a két zsebtolvajlást. A rendőrség azonban nem hisz neki s tovább folytatja a nyomozást.

Szász Károly egyébként igen kedélyesen viseli magát. Elmondta Kopácsy dr. rendőrkapitánynak, hogy ő Miskolcra nem „mítiködi” s különben is ilyen „piti” dolgokra nem vágyik. Beismerte, hogy Marosvásárhelyen több zsebtolvajlást követett el.

A rendőrség Szász Károly őrizetbe vette.

Tolmein és Wippach között ismét föllángolt a csata

Foksanitól északra elragadtunk az ellenségtől egy szívsosan védelmezett magaslati állást.

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, szeptember 1. Hivatalos. Keleti harcér: Foksanitól északra német csapatok ismét elragadtak az ellenségtől egy szívsosan védelmezett magaslati állást. Husyatinnál és Tarnopolnál orosz vadászkielöntményeket visszavertünk.

Olasz harcér: Tegnap délelőtt az Isonzónál nagyobb harci tevékenységre nem került a sor. Délután Tolmein és Wippach között sok helyen ismét fellángolt a csata. Káltól északra Marloninál és Britofnál erős olasz támadásokat visszavertünk. A Monte San Gabrielle, épp úgy, mint az előző napokban, most is elkeseredett harcoknak volt a színhelye. Északról és nyugatról nyomultak az igen nagy számbeli fölényben levő támadók vitéz őrségünk ellen. A harc súlypontja a hegy északi részén volt. Minden dícséreten felálló gyalogságunk többször ellentámadásba ment át. Minden támadást felfogott Görznel és a Wippach-völgyében az ellenség heves tüzérégi rajtaütéseit több elszigetelt előretörést követte, melyeket mint simán vertünk vissza. Görztől keletre rohamcsapatunk egy olasz árok elfoglalása alkalmával 6 olasz tisztet, 140 főnyi legénységet és 4 géppuskát szállítottak be. Triest ismét az olasz repülő célpontja volt. A püspöki palota megsérült.

A vezérkar főnöke.

Német jelentés.

Berlin, szeptember 1. A nagyhírhíradó szállítás jelenté: Rupprecht trónörökös hadesoportja: Flandriában, a Dünában és Yperen mindkét oldalán tovább tartott az erős tüzérégi harc. Előteri csatározásokon kívül gyalogsági tevékenység nem volt. Artoisban nyugodt nap után este a Labesse-csatornától, a Scarpa déli partjáig feléledt a tűz.

A német trónörökös hadesoportja: a Chemin des Dameson, a Hurtebise majornál a franciák heves tüzérégi előkészítés után nagy erővel támadtak. Az ellenség kezdetben elért tényereséget ellentámadással visszazsereztük. Egyes árokreszekért egész éjszaka elkeseredetten folyt a harc. Számos fogoly maradt a kezünkben. Az ellenség előretörései a Mont D'Hiveren és Corbenytől délre nagy veszteségek mellett meghiusultak. Verdun előtt a nap folyamán az egyes szakaszokban a tüzérégi tevékenysége ismét jelentékenyen fokozódott.

Albert württembergi herceg arcvonala: bajor rohamcsapatok egy vállalkozása a Rajna—Mainai csatornánál teljes sikerrel járt. A franciák véres veszteségeiken kívül foglyokat veszítettek.

Keleti harcér: Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: A Dünánál, különösen Illuxt mellett, továbbá Smorgonnál és Baraviezénél a harci tevékenység tegnap a kedvezőtlen időjárás ellenére élénkebb volt. A szokottnál a Kovel—Ludki vasútvonaltól északra felderítőink aknavetőink és tüzérégiünk jó hatását állapították meg az ellenséges árkokban, amelyekből foglyokat szállítottunk be. Tarnopolnál és Husyatinnál orosz kielöntményeket közelharcokban elűztük.

Mackensen vezértábornagy hadesoportja: Foksanitól északra nyugatra levő hegységben német

csapatok a románokat kivetették egy szívsosan védelmezett magaslati állásból. Az Alsó Szerethnél Daxinénél német és bolgár csapatok betörték az orosz állásokba. Legvürték a megszálló őrséget és nagyszámu fogollyal tértek vissza.

Macedon arcvonal: A Csermahajlásban, Paralovnál egy orosz zászlóalj támadást kezdett. Német csapatok visszaverték az ellenséget és foglyokkal tértek vissza. A Dobropoljén több szerb támadás, a Vardaról nyugatra több francia előretörés a bogárok állásai előtt meghiusult.

Ludendorff.

A pápa Wilson jegyzékének átvétele után újabb jegyzéket intéz a hadviselőkhöz.

Az olasz választjegyzék elkészült.

Bécs, szeptember 1. A szövetség egyenként fogják a választ a pápa jegyzékére elküldeni. A válasz nem lesz elutasító, bár Wilson jegyzéke után kétséges, hogy kitérnek-e a jegyzék minden pontozatára.

Magdeburg, szeptember 1. A Stampa értesül, hogy a pápa Wilson jegyzékének átvétele után újabb jegyzéket intéz a hadviselőkhöz.

Amszterdam, szeptember 1. A semleges sajtó Wilson jegyzékéről megállapítja, hogy az egy újabb hadüzenet a német kormánynek s azonos a német békeajánlatra tett válaszával.

Amszterdam, szeptember 1. A Courant szerint Wilson válasza nem mérvadó, annál sokkal fon-

tosabb lesz a központiak és az entente válasza.

Genf, szeptember 1. A Temps Wilson választát az entente felfogásával nagyjában megegyezőnek mondja.

Zürich, szeptember 1. A Corriere della Sera jelenti: Az olasz választjegyzék a pápa jegyzékére elkészült. Olaszország nincs abban a helyzetben, hogy a követeléseket a fel nem szabadított területekre nézve elejtse.

Genf, szeptember 1. A Matin jelenti Washingtonból: A pápának küldött válasszal együtt Wilson üzenetét küldött a kongresszusnak is a béke dolgában. Lansing a szenátusban úgy magyarázta Wilson jegyzékét, hogy kész az ellenséggel tárgyalásba bocsátkozni.

Róse kapitány sikere.

Berlin, szeptember 1. A Wolff-ügynökség jelenti: F... tenger-alattjárónk, amelynek Rose kapitány a parancsnoka, Anglia nyugati partján újabb 7 gőzöst süllyesztett el 48000 bruttó tonna re-

giszter tartalommal. Rose kapitány ugyanazon tengerésztszít, ki 1916 októberében buvárhajójával Skócián keresztül New-Portba érkezett tízenkét nap alatt. Rose ezt az utat másodszor is megtette.

A sajtószállítás esti jelentése

Budapest, szeptember 1. A sajtóhadiszállásról jelentik este: Az Isonzó mellett délután 2 óráig néhány harcokról nem érkezett jelentés.

A román királynak nem találnak menekőket Oroszországban.

Zürich, szeptember 1. A Temps jelenti: A román királyi családnak és a kormánynek nem sikerült Oroszországban tartózkodási helyet találni. A Cherscnban való letelepülést a forradalmi szervezetek akadályozták meg. A többi városokban a hangulat hasonló.

Esti német jelentés.

Berlin, szeptember 1. A Wolff-ügynökség jelenti este: Nyugaton esős időjárások mellett nem történt különösebb esemény. Keleten a Duna front több helyén, Smorgonnál és Bazamovicénél élénk harci tevékenység.

Kühlmann német államtitkár a királynál.

Bécs, szeptember 1. Kühnmann német külügyi államtitkár ma felkereste Czernin gróf külügyminisztert, akivel együtt Reidnauba utazott, ahol előbb vele tanácskozott, majd kihallgatáson jelent meg a királynál. Délben fiztetelésre villásreggeli volt, este

pedig a német nagykövet ebédet adott. Kühneman dr. este visszautazott Berlinbe.

Bécs, szeptember 1. Kühnemann dr. látogatása egyrészt a pápa jegyzékére adandó válaszzsal, másrészt a lengyel kérdéssel függ össze.

Wekerle és Holló tanácskozása.

Budapest, szeptember 1. Wekerle Sándor dr. miniszterelnök ma délelőtt felkereste Holló Lajost, a függetlenségi párt alelnökét, kivel hosszasan tanácskozott.

Ujabb 46,000 tonna hajótör elsüllyesztése.

Berlin, szeptember 1. A Wolff-ügynökség jelenti: Tengeralattjáróink és a szövetségesek tengeralattjárói a Földközi tengeren a megerősödött ellenségek ellenhatása dacára újabb 12 gőzöst, 14 nagy és 10 kisebb vitorlást süllyesztettek el 46000 bruttó regiszter tonnatartalommal.

Ugyvédek védői díjazása a kir. ítélőtábla és Kuria előtt.

Budapest, szeptember 1. A Magyar Távirati Tudósító jelenti: A hivatalos lap holnapi száma igazságügyminiszteri rendeletet közöl a kir. ítélőtábla előtt védő és különvédő valamint a Kuria előtt működő védők napidíjának felemeléséről. A rendelet szerint a napi díj 20 koronánál kevesebb és 50 koronánál több nem lehet.

A közéletmezési hivatal régi vezetőinek kiöntetése

Budapest, szeptember 1. A Magyar Tudósító jelenti: A király báró Kürthy Lajosnak, a Közéletmezési Hivatal volt elnökének és Osztruliczky Géza alelnökének az első osztályú polgári hadi érdemkeresztet adományozta.

Rattler kutya megvételre keresztetik Kazinczy-utca 15.

SZÍNHÁZ.

— Megkezdődött az egri őszi szezon. Palágyi Lajos színházgató felrészített társulata ma, szombaton este kezdi meg előadásait a városi színházban a Csárdaskirályné operettével. Vasárnap délután a Nebántsvirág, este a Píros bugyelláris van műsoron.

SPROT

— A MMTE. Egerben. A Miskolci Munkás Testvér Egyesület I. csapata vasárnap délután Egerben játszik barátságos mérkőzést az egri Torna Egylet I. csapatával.

— A fürdési idő új beosztása az Erzsébet-fürdőben. Szeptember 1-től kezdve az Erzsébet-fürdő reggel 7 órától délután 5 óráig lesz nyitva a közönség használatára. Miskolc, 1017, szeptember 1. Az igazgatóság.

Elfogták a Kellner-féle betörést tetteseit.

Budapestben tartóztatták le.

(A Reggel tudósítójától.) Keddén a déli órákban tudvalevőleg betörők jártak Kellner Adolf Széchenyi-utcai posztókereskedő üzletében és a kasszából 4302 korona készpénzt elloptak. A rendőrség a betörés-lopás ügyében széleskörű nyomozást indított s megkeresést intézett az ország valamennyi rendőrséghez, kérve a betörők nyomozását, a felfalás esetén ide szállításukat.

A rendőrség a helyben folyamatba tett nyomozás során két fiatal szubancra gyanakodott, akik a betörés elkövetésének idején a Grand szállodában tartózkodtak s a szállodai személyzet elbeszélése szerint nagy összegű pénzzel rendelkeztek. A gyanúba vett fiukat a rendőrség nem tudta elfogni, mert neszét vették, hogy keresik őket s Budapestre szöktek.

Miután a rendőrség egész bizonyossá vette, hogy ez a két hirtelen eltűnt fiú követte el a Kellner-féle betörést, táviratozott a budapesti főkapitányságnak, hogy a fiukat, ha oda megérkeznek, tartóztassák le.

Ma délelőtt aztán — mint Kopácsy Béla dr. rendőrkapitány munkatársunkkal közölte, — a budapesti rendőrségtől távirati értesítés jött, hogy a körözött két fiú tegnap a fővárosban letartóztatták s megmozdításuk alkalmával több száz korona készpénzt és különféle aranyemléket találtak náluk. Jelezte a távirat, hogy az elfogott betörőket erős fedezet mellett még ma átszállítják Miskolcra.

A miskolci rendőrség a Kellner-féle betöréssel kapcsolatban letartóztatott egy leányt is, akinél értékes ékszereket találtak. Ez a leány elmondása szerint szeretője volt a most elfogott betörők egyikének. A rendőrség azt hiszi, hogy a leánynál talált ékszerek betörésből származnak, amelyeket a szeretője követett el.

A rendőrség a leányt őrizetbe vette s kihallgatását a fiúk megérkezésekor fogja folytatni.

HIREK.

— **Pazár István építi a gyöngyösi vízvezetékot.** A leégett Gyöngyös városában az építési munkálatokat folyamatban vannak. A vízvezeték megépítésére Hasser dr. kormánybiztos Pazár István, miskolci vízüzigazgatót nyerte, aki már a gyöngyösi artézi kutat is furta, amely a vízvezetéknek vízzel való ellátására fog szolgálni.

— **A városi zeneiskola felügyelő bizottsága** augusztus hó 31-én tartott ülésében a zeneiskola átszervezésével foglalkozott. Ezt az átszervezést az iskola nagyváranyu és rohamos fejlődése teszi szükségessé. A szervezés természetesen emelnie a kiadásokat is, ami viszont a tandíjknak arányos emelését teszi szükségessé. A bizottság éppen ezért javasolni fogja, hogy az osztályoknak és a csoportoknak megfelelőleg a tandíjak 120, 150, 200 és 300 koro-

nában állapíttassanak meg már a mostani iskolai évré is.

— **Muzeumi hír.** Mihalik József kir. tanácsos, muzeumi és könyvtári orsz. főfelügyelő aug. 30-án hivatalos ügyekben Miskolcra érkezett s megtekintette a Borsod-Miskolci Muzeumot.

— **A 10-es honvédek özvegyei és árvái javára** szeptember 2-án, a Koronán rendezendő műkedvelői előadás műsora a következő: 1. Induló, éneklő a dalárda. 2. Kacagó lányok című vígjáték, rendező Blum József, sugó Nagy Károly. Szerepelnek Lóháty Annuska, Janovits Mariska, Boritás Gizella, Kasparik Juliska, Erdődy Irénke és Kollár Mariska műsorszámok. 3. Népdal: éneklő Kollár János, zongorán kíséri Janovits Mariska. 4. Csak egy éjszakára, drámai magánjelenet, előadja Tóth Bálint. 5. Humoros magánjelenet, előadja Nándory Rezső. 6. Népdal egyveleg, Szent-Gály Gyulától, előadja a dalárda. A dalárdát Beregszászy Károly karmagy vezényli. Jegyek Trillhaas Gyula ur cukrászdájában, előadás előtt pedig a pénztárnál kaphatók.

— **Orvosi hír.** Dr. Vajda Géza központi szemészorvos szeptember 5-én délután 2—5 között fogad szembetegeket. (Széchenyi-utca 41.)

— **Elveszett** a Győri-kapuban a tejesarnok környékén 1 korona és 2 tejjagyzolvány Gerő Sándor és Horeczki Györgyné névre. Kérik a megtaláló, szíveskedjék a két tejjagyzolványt Aranka-utca 1. szám alatti beadni, a koronát megterthetja.

— **Arcképet fest, rajz- és festőroát ad** Balogh festő, Zöldfa-utca 27. szám alatt.

— **Dr. Hercz-féle Dentalbin fegaszta a legjobban ajánható fogtisztító szer.**

— **Nyugtázás.** Néhai Munk Sárka ravatalára szánt koszorú megváltásául Deutch Adolf és neje 100 koronát, Német Géza és György 100 koronát, özv. Lissauer Ignacéné 50 koronát, özv. Reizmann Lajosné 100 koronát és Szemes Ignacéné 50 koronát voltak szívesek egyletünk pénztárába juttatni. Ezen nemeseleki adományokért legihálabb köszönetét fejezi ki gyámoltjai nevében is az izr. nőegylet elnöksége.

— **Kálnai Ilona** áll. kép. okl. zongoratanárnónél egy csoport, mint magánórakra a beiratkozások naponta 2—5 óráig eszközölhetők, Battyány-utca 6. sz. alatt.

— **Szeptember elsején** lejárt fővárosi lapjának előfizetését kérjük már az *Ujságterjesztőnél* (Szemes-utca 3. Telefon 664.) megújítani. A vállalat külön díjat nem számít fel, az *eredeti előfizetési* árban megrendelt lapokat *fél árral* a vonat megérkezése után kihordó személyzeti utján lakására kézbesítetté.

— **Hivatalnok köleszlőket** 6 százalékra, **örlesztéses köleszlőket** néházakra, birtokokra 4 és 10 százalék alapon, ingatlanok vételi és eladási közzvetít: Felügyelőségi Kereskedelmi Hírel- és Ingatlanközvetítő vállalat, Miskolc, Széchenyi (16) utca 49. Telefon: 5—12.

— **Ha olesón akarunk ruházkodni, úgy tekintsük meg a Herczeg Gábor rőtősaruraktárát, Ujváros-utca 1., Katona-féle ház, Aruraktár lakásomon.**

Villanyszerelési

szívó és világítás, 5 év garancia, gumiszigetelt huzalokból

OSZTÁRSÁG PERENC

villanyszerelési vállalat

Széchenyi-utca 49. és Tótemvár 7.

Kapunyitás a miskolci iskolákba

— **A Borsodmiskolci Alapítványi-Példányvédőben** a beiratások szeptember 3-án és 4-én, délelőtt 9—12-ig és délután 3—5 óráig eszközölhetők. Az igazgatóság jóváhagyásával: Alexy Lajosné, óvóné.

— **A miskolci iparos tanonkeiskolában** az 1917—1918. tanévben a tanítás felsőbb rendű folytatán folyó évi szeptember hó 15-én kezdődik. Az önálló iparosok fölkéretnek, hogy tanonkeiket szeptember hó 1-től 15-ig okvetlen beiratni szíveskedjenek, ellenkező esetben iparigyi kihágást követnének el. Megjegyzendő, hogy ezen idő alatt a támszerződésekben álló összes iparostanonok kötelesek beiratkozni, tehát azok a tanulók is, akik a múlt tanévben hadi ipari munka végzetése miatt részben fel voltak mentve. A beiratás a Kálvintcai áll. elemi iskola helyiségében naponként délután 5 órától történik. Beiratáskor felmutatandó a tanulók előző évről szóló iskolai és újraoltási bizonyítvány. A Tandíj fejében 2 korona fizetendő, melynek fizetése alól a szegénységű bizonyítvánnyal rendelkezők felmentetnek, de az ellenőrző könyvecskéért 40 fillért fizetnek. Az iskola látogatása alól csupán a hadi ipari munkát végző üzem tanulói menthetők fel, ha az üzem tulajdonosa a tanuló felmentését szeptember 15-ig írásbelileg az iskola igazgatóságától személyesen is kéri. Miskolc, 1917 augusztus 30. A felügyelő bizottság nevében: az iskola igazgatósága.

— **A miskolci állami főreáliskola igazgatósága** a következőképpen értesíti az érdeklődőket: Az újonnan megnyitott főreáliskola I. osztályába az előjegyzésbe vételre még szeptember 1-én lehet jelentkezni a kir. kath. főgimn. igazgatóságánál, délelőtt 9—12-ig. A rendes beiratásokat a főreáliskola igazgatója szeptember 3-tól 7-ig fogja megtartani, naponként délelőtt 9—12-ig a kir. kath. főgimnázium épületében (főlétszint, tanári szoba). A beiratás alkalmával 14 K díj fizetendő. A tandíj negyedévi részletekben lesz fizethető. Tankönyveket és iskolai füzeteket a tanulók egyelőre még nem szereztettek be. Az áll. főreáliskola helyiségei ez évben Deák-utca 9. épületben lesznek. A rendes tanítást az épület szükségességétől alakítása miatt, szeptember hó 16-án kezdjük meg.

— **A miskolci kereskedő tanonkeiskolában** a beiratások szeptember 1-én (szombaton) délután

3-4. 2-án (vasárnap) délelőtt 10-11, 3-án (hétfőn) és 4-én (kedden) délután 3-4 óráig esz-közöltetnek az állami felső ke-rekedelmi iskola tanástermé-ben, mely idő alatt minden ke-reskedő tanone köteles beirat-kozni. A beiratási határidő pon-tos betartását a főnökiük és szü-lők különös figyelmébe ajánljuk, mivel a határidőn túl jelentkező tanoncok mulasztásai igazolatla-noknak vétetnek. Az évi tandíj 14 K, mely a beiratáskor előre fizetendő s ugyanakkor kell be-mutatni az iskolai bizonyítványt és a tanoncszerződést. Az igaz-gatóóság.

A miskolci szentisván-uti áll. el. iskolában a beiratások szeptember hó 3., 4., 5. napján fognak megtörténni. A tanítás 6-án (csütörtök) kezdődik. Az első osztályba azok vétetnek fel, akik 6-ik életévüket betöltötték s a himlköltési bizonyítványt fel tudják mutatni. A felsőbb osztá-lyokba beiratkozni óhajtok az „Értesítő könyv”ük alapján vé-tetnek fel. Beiratkozási díj 50 fillér. Tintapénz címen 30 fillér fizetendő. All. gondozásnak s a szegénysegüket igazolni tudók a felvételkor semmit sem fizetnek. Szegény tanulók ingyen tanköny-vet kapnak használatra az iskolá-tól. *Igazgatóóság.*

Ró hírdetéseik.

Apróhírdetéseik ára szavanként 12 fillér. Legkisebb hírdetés 1 korona 20 fillér. — Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. Apróhírdetéseket csak előleges fizetés mel-lett közlünk.

NEMET NYELVISKOLA. GRÖBER KÁLMÁNNÉ.

Kazinczy-utca 12. Tanítás kezdődik szeptemberben. Egyéves kurzus 45 korona. Negyedéves kurzus 25 korona. Privátóra (25) 45 korona. Szépirási kurzus 25 korona.

Befözni való őszi barack kap-ható Szemere-utca 8., földszint balra.

Gyors- és gépirási tanfolyam illés, Templom-utca 5.

Mindennemű használt férfi és női ruhát és cipőt legmagasabb árban veszek. Kivánatra, eset-leg levélbeli meghívásra házhoz is megyek. Gottesmann Adolf, Hunyadi-utca 7. szám.

Buzatér 23. sz. alatti üzlethe-lyiség, mely kávémérésnek vagy kifőzdének jól használható, la-kással és összes mellékhelyisé-gel együtt november hó 1-re kiadó. Értekezni lehet özv. Pa-zauer Adolfnál Borsodmegyei Bankpalota III. emelet

Eladó egy ujonnan fényezett teljesen jó karban lévő hintó. Ér-tekezni lehet a Vay-uti Feuer-stein irodában.

„VIOLA” virágesarnok. Tulaj-donos: Ungár Imréné Miskolcz, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon: 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi csok-rok és koszorúk készítését a leg-izléesesebb kivitelben. — Ugy-szintén szép gyümölcs és főze-lékféle kapható. — Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek.

14 éves, két középiskolát vég-zett, jó házból való egészséges fiu tanulól felvétetik Klein és Ludvig könyvnyomdájában: Hu-nyadi-utca 2.

Gyors- és gépiróiskola Város-háztér 5. Szeptember 1-én új tanfolyam (levelező és vitairás). Írásmunka és sokszorosítás elfo-gadtatik. — Modern írógépek. Hajduné Sinkmann Dóra.

Egy két szobás udvari lakás Széchenyi-utca 107. szám alatt azonnal kiadó.

Egy gyermektelen nő házmes-ternek felvétetik. Zárda-utca 16. szám alá.

Egy jókarban levő bicigli Ma-jer-utca 23. szám alatt eladó.

70 korona havi fizetéssel asszo-nyok és lányok felvétetnek. Cim az Ujságterjesztőnél, Szemere-u. 3. szám.

Mellékfoglalkozást keres estéli órákra irodai munkálatokban tel-jesen jártas találatkos tüzmester. Szorgalom jellegére.

Rokkant vagy elboesájtott ma-nipuláns (számvevő), jó fizetés mellett, magyar, német hivatal-noki teendőket végzésére azonnali belépésre kerestetik. Katonai épi-tészeti felügyelőség, Kossuth-ut-ca 5. szám.

Lakatos tanulók felvétetnek Temető-alja-utca 7. szám. Szűcs Károly.

Eladó vaságyak, függönyök, Tóth-utca 33. szám alatt, Farkas Lászlónál.

Irodai gyakorlattal bíró leányt azonnali belépésre keres Miskolcz thjf. város központi Szeszfőzde. Írásbeli ajánlatokat postán kérem küldeni Városház I em., 53.

Lekvárnak való érett alma, va-lamint téli fajalma, vajonc körte, dió, maximális áron, szállítás ide-jére előjegyezhető, Maschke Fe-renc szőlőbirtokosnál Miskolcz, Zárda-utca. Megrendelés levelező-lapon kérétek.

Kevessé használt, valódi Sin-ger suszter gép eladó Princz Ja-kab zsáküzletében, Buzatér, 935

Egy teljesen jó karban levő nyomó és szivószivattyuskut és egy viztartály jutányosan eladó. Cim a kiadóban.

Különbejárati butorozott szo-ba, fürdőszobával, előszobával, villanyvilágítással és lifthaszná-lattal kiadó Széchenyi-utca 35. sz. III. em., 2 ajtó. Megtekinthető délelőtt fél 1-től fél 2-ig.

Kin és győtrelem
az élete az örökös tyukszemfájás mellett. Ne kintozassa magát tovább és hozassa meg azonnala kiváló RIA-BALZSAMOT mely már 3 napi használat után gyöke-resen és fájdalom nélkül irtja ki a tyuk-szemet, nyomtalanul el-tűntet mindennemű bór-keményedést és szemöl-csőt. A hála és köszönő-iratok ezrei bizonyítják a szer kiválóságát. Ára jótállólévéllel tégelyen-ként 1 kor. 75 fill., 3 tégely 4 kor. 50 fill., 7 kor. 50 fill. 2 K. Kapható az egyedüli készítőnél: Dr. Ke-mény Miklós Kassa, postafiók 12/v.



Egy zsalus (üvegcs) hintó, egy lapos féderes kettes kocsí vasaljazattal, egy kézi kocsí 4 kerékkal, egy tizedes mérleg eladó Katalin-utca 5.

STEINER EMIL
harisnya áruháza
Miskolcz, Széchenyi-u. 65., Telefon 136.
Iskolai gyermekharisnyák és mindenféle kötött, szövött áruk még minden meny-nységben olcsón beszerezhetők.
Szabott árak! Szolid kiszolgálás!

Tanuló
fizetéssel felvétetik
„Sólyom” cipóáruházban
HOCHHAUSER IZSÓ
Borsodmegyei Takarékpénztár épület. Széchenyi-u. 72. Interurban telefon 865.

Lapkihordó
felvétetik
a kiadóhivatalban.

2 szoba fűtéséhez szolgáló, sarok-ban felállítandó szép
„Calorifére töltőkályha”
állanyozott ajtókkal és rácsok-kal, frézszintű esempeburkolattal
eladó. Sz.
Rákóczi-u. 22. szám, az emeleti lakásban.

Irodai gyakorlattal bíró, óva-dékképes egyén — esetleg középkoru nyugdíjas hivatalnok,
Pénztárnokul felvétetik.
Ugyanitt egy hivatalszolga is felvétetik.
Cim a kiadóhivatalban.

Rovács János
cserépkályhás
mester
Kazinczy-u. 10., Vőneky-ház.

Férfiak asszonyok,
havi fizetésre,
fiuk és lányok
percentre ujságárusításhoz
Miskolczra, Csabára, Perczre
Diósgyörbe és a Vasgyárba felvétetnek
Groszman Jágónál.
Szénát keresek kisebb mennyiségben.

FOGHUZÁS
és szaktanács teljesen ingyen.
Fogsorjavítások — saját laboratoriu-momban — 3 óra alatt elkészülnek.
Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany, ezüst- és cement-tömések — jótállás mellett — mérsékelt áron készülnek

Mészáros Győző
vizsgázott fogtechnikus
modernül felszerelt aszeptikus műtermé-ben Miskolczon, Csabai-kapu 2. szám, mindszenti templom mellett. Telefon 406.

Értesítjük a közönséget, hogy a városi burgonyaüzle-tekben
paradicsom
korlátlan mennyiségben kapható.
Egy kilogramm ára 72 fillér.
Városi Közélel-mezési Vállalat.

Csemegeszőlő eladás.
Passatutti 1 kg. 3 K — f.
Fehér és piros Chasselas 1 kg. 2 K 80 f.
Mézédes fekete oportó 1 kg. 2 K 50 f.
Kapható
Vértessy Tivadar
szőlőtelepén
Miskolcz, Tetemvár 93. sz.
A szőlő 5 kilogramm vásárlás-nál házhoz szállítatik, mely esetben kgr.-ként 10 fillérrel magasabb áron lesz számítva.
Befözni való őszi barack és kiváló jó körte is kapható.
Megrendelhető levélben és tele-fonon. Telefonszám 175.

Jótállás a biztos eredményért
Törvényesen védve,
Reitter Oszkár
nagybecskerekli ny. főka-tány és fajbaromfi-tenyésztőnek nagyszerű találmánya a
„PATKANIN”
patkányirtó-szer, (nem mérge) mely em-berre és háziállatokra nem ártalmas és fölülmul minden 1 doboz ára 5 K, más irtószert.
mely elegendő körülbelül 60 patkány kiirtásához. — Minden dobozhoz használati utasítás van mellékelve. Ismertető prospektust, melyben le van írva, hogy különféle nagyságu gazdaságban hány adag használandó, kérésére ingyen küld a Patkánin gyár egyedüli elarúsítója, a Torontáli Agrárbank Részvénytársaság, Nagybecskereken.



APOLLOWEIDLICH-PALOTA
TELEFON 8-18.Aug. 31-én, szept. 1-én és 2-án,
péntek, szombat és vasárnap:**Maharadsa gyöngy.**

Indiai történet 4 részben.

Főszerepben: Gunnar Tolnacs.

és a nagy kísérő műsor.

Rendez: helyi.

Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órákor,
vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3,
fél 5, fél 7 és este fél 9 órákor.**Ha venni vagy eladni szándékozik juhot, sertést, szarvasmarhát, úgy forduljon bizalommal****Báji Patay Gyula****törvényszéki legjezett bizományi céghez.****Telefon 3.****Egerlövő.****Uránia**

MAGYAR MŰVÉSZET

Aug. 31-én, szept. 1-én és 2-án,
péntek, szombat és vasárnap:**Szenzációs repriz!****A kaméliás hölgy.**

Dráma 4 felvonásban.

és a kísérő műsor.

Rendez: helyi.

Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órákor,
vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3,
fél 5, fél 7 és este fél 9 órákor.**Az új magyar Vöröskereszt-sorsjegyekre**

jegyzéseket elfogad a

**Borsod-Miskolczi Hitelbank R.-T.
Miskolcson.****A sorsjegyek kibocsátási ára:****52 korona.**

Jegyezni lehet szeptember 10-től 15-ig.

Előjegyzéseket már mai naptól elfogadunk.

Ezen nyereseménykölesön készpénzeredménye:

hadsegítési célokra a Magyar Vöröskereszt-Egyletnek, hadigondozás céljaira az Országos Hadigondozó Hivatalnak, a rokkant honvédtisztek, tisztii özvegyek és árvaik segélyezésére létesített „Szurmay Sándor-alap” gyarapítására a m. kir. honvédelmi miniszternek rendelkezésére bocsátatik.

Az új vöröskereszt-sorsjegyek nagyobb nyereseménykilátást nyújtanak, mint bármilyen eddig kibocsátott sorsjegy.

Minden egyes sorsjegy 80 éven át minden húzáson — összesen 205 húzáson — vesz részt.

Egy sorsjeggyel tehát akkor is lehet újra nyerni (esetleg főnyereseményt is), ha előzőleg már egyszer vagy többször is nyert a sorsjegy.

FŐNYEREMÉNYEK:11 esetben egyenként **K 1,000 000**—19 esetben egyenként **K 500 000**—

Ezenkívül nagy számban

K 450 000— **K 300 000**—**K 200 000**— **K 100 000**—

és kisebb nyeresemények.

A sorsolási időtartam végén minden sorsjegyéért (az 52 koronás kibocsátási árral szemben) 80 koronát fizet vissza az állampénztár, tehát oly sorsjegyéért is, melyre közben egy vagy több nyeresemény is esett. Az egyes bejelentések az aláírás összeredményéhez képest foglalkoztatnak vétetni.

Miskolc, 1917 szeptember hó 1.

Borsod-Miskolczi Hitelbank R.-T.**A tisztelt gazdaközönség figyelmét felhívjuk, hogy raktárunkon arató és kaszalógép alkatrészekkel rendelkezünk.****Továbbá ajánljuk raktárunkon levő új és használt gőz, benzín és nyersolaj motoros cséplőgépeinket és szalmakazalozóinkat, magasnyomású gép- és hengerolajat, továbbtekerőcsőt és tömitéseket.****Egyszersmind elvállalunk mindenféle gépjavításokat, melyre kérjük szíves megbízásukat****„FRIED”-féle gépgyár és vasöntöde Miskolc.****Telefon 4-93.****Hölgyek figyelmébe!**

Miskolcson, Városháztér 13. sz. a.

modern**kozmetikai intézetet**

létesítettem, hol berlini módszer szerint a legújabb villamos készülékkel redős, petyhüdt arcot szép simává, üdévé, zsiros, pattanásos, szeplős, májfoltos arcot szépé teszek.

Szemölcsöt, hajszálatokat villanyal végleg, szerrel hosszabb időre távolítok. Vörös orr, kéz és hajhullás kezelése. Arcbőr hámlasztás.**Manikűrözés.**Férfiaknak d. u. 1-3-ig.
Szombaton egész nap manikűr.**ROSENFELD HERMIN**

vizsg. kozmetikusnő

Kiadja: HOVANYI KORNEL.

**MERCEDES
írógép**legtökéletesebb német gyártmány
főbb előnyei:

állandó látható írás, visszaváltó, kicserélhető betűkarok-45 billentyű 90 jellel, margóbeállító és sorvégző billentyű, zár, automatikus szalagkikapcsoló, oszlopos tabulátor, nagy átütőképesség, zajtalan működés. — Írógép-festékszalagok és karnapír jutányos árakban.

Schweitzer Varrógép Részvénytársaság

Miskolc, Széchenyi-utca 86.

Nyomatott: Klein és Ludwig könyvnyomdájában Miskolcson.

Veres Testvérekhatóságilag engedélyezett
elektrotechnikai vállalata

Telefon 2-74. MISKOLCZ Telefon 2-74

tisztelettel értesíti mt. üzletfeleit,
hogy **14 év óta Szemere-utca**
4. szám alatt levő üzletét**f. évi augusztus hó elsejétől****Szemere-u. 15.**szám alá (Weitzenhoffer-ház)
helyezte át.